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GRUPO |

1.C

2.B

3.C

4. A

5.C

6. C,A,E,D,B

7. (A) A xilanase € a enzima que catalisa a hidrolise (digestao) do xilano, reacao em que se formam

moléculas mais simples.

(B) A maior quantidade de monossacaridos que chega as células permite a obtencao de uma maior
quantidade de energia.

GRUPO I

1. (A) No gobelé A, devera observar-se uma solucdo incolor, uma vez que as células vivas da améijoa
consomem oxigénio no processo de respiracao celular aerobia.

(B) No gobelé B, a coloracao da solucao de azul-de-metileno devera manter-se, uma vez que as células
a améijoa, mortas pelo calor, ndo realizam a respiracao celular, ndao consumindo oxigénio.

d

2

3

4. (a-1; b-2)
5. C¢H1206 + 2 ADP + 2 Pi — 2 CH3CH,0H + 2 CO; + 2 ATP
6. (a-2,5; b-3,6; c-1,4,7)

7. (a-3; b-1; c-1; d-3; e-2)

8

. (A) Na auséncia de oxigénio, a oxidacao da glucose é incompleta, e na presenca de oxigénio, é
completa.

(B) O rendimento energético € menor na fermentacao do que na respiracao celular aerébia.
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GRUPO I1I

1.B
2.C
3.D
4.D
5.D
6. (A) Os nutrientes sao transportados no fluido circulante, logo uma alteracao na distribuicao do fluido

afeta a quantidade de nutrientes que chegam aos tecidos.

(B) Os gases respiratorios nao sao transportados pelo fluido circulante (OU os gases respiratorios sao
transportados através das traqueias até aos tecidos OU os gases respiratorios chegam as células por difusao
direta), logo uma alteracao na distribuicao do fluido nao afeta a quantidade de oxigénio que chega aos
tecidos.

7. (A) A diminuicao da quantidade de oxigénio disponivel na agua é devida:
- a diminuicao da taxa fotossintética como consequéncia da diminuicao da penetracao da luz na agua.
ou

- ao consumo de oxigénio, que resulta da proliferacdao de organismos intervenientes no processo de
decomposicao dos jacintos-de-agua.

ou
- a diminuicao da superficie de contacto entre a agua e a atmosfera.

(B) A diminuicdo da quantidade de fitoplancton (OU do nimero de produtores aquaticos), resultante da
menor penetracao da luz na agua, leva a falta de alimento, o que compromete as cadeias alimentares.

GRUPO IV

1.D

2.A

3..(I, el

4.D

5.B

6.D

7. (A) No tubo 1, a solucao passou de amarelo a azul, uma vez que a planta absorveu CO; da agua. (B)

Nos tubos 2 e 3 nao havia nenhuma planta, logo nao se realizou a fotossintese (OU nao houve alteracao
na concentracao de CO;), mantendo-se a coloracdao amarela. (C) O tubo 4 foi mantido as escuras, logo a
planta deixou de realizar a fotossintese (OU de absorver CO;), pelo que se manteve a coloracao amarela.
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